

Это не наше: мэр Северска прокомментировал появление масляных пятен на реке Томь

Источник масляных пятен, обнаруженных на поверхности реки Томь в районе Северска (ЗАТО, город-спутник Томска), находится не в закрытом городе; специалисты взяли пробы, их результат будет известен в конце недели, сообщил мэр закрытого города Григорий Шамин.

По словам Шамина, пятна на поверхности реки появились около трех дней назад в районе томского речпорта и нового моста.

"Эти пятна появились выше нового моста, а в Северске их прибило к берегу. Скорее всего, поэтому их и обнаружили у нас. Их принесло рекой. У нас никаких источников такого топлива в Северске нет", – сказал Шамин.

Он отметил, что специалисты Росприроднадзора взяли пробы, анализы будут готовы в пятницу. Сами пятна в настоящее время значительно уменьшились в размере.

"С точки зрения наших специалистов отдела охраны природы, это подсланевые воды либо дизтопливо, которое используется в теплоходах или толкачах", – уточнил мэр Северска.



Мэр Северска Григорий Шамин

Напомним, что масляные пятна и белая пленка появились на реке Томи в районе КПП «Парковый» в Северске 11 октября. Очевидец снял реку в таком состоянии на видео. По его словам, на берегу стоял «сильный запах нефтепродуктов».

«Все это происходило 11 октября примерно с часу ночи и до 11 часов утра. Район Северска, ниже нового коммунального моста, а если точнее — район КПП «Парковый», — рассказал житель ЗАТО Северск Николай, который стал очевидцем произошедшего.

Как говорит Николай, подобный сброс в реку был в конце сентября, но в таком количестве, как сейчас, впервые.

Мужчина и другие местные жители обратились к экологам и в Росприроднадзор.

В Сибирском межрегиональном управлении Росприроднадзора поступление жалобы подтвердили.

«Да, нам поступала информация от рыбака, который ловил рыбу в этом месте. Он позвонил, рассказал (о возможном загрязнении реки), мы приехали на место, отобрали пробы воды. Но, когда проводили отбор, пятен уже не было. Ждем результатов», — сказала заместитель руководителя управления по городу Томску Оксана Дубинская.

Сообщение о пятнах на Томи получил и эколог, член Общественной палаты Томской области Сергей Жабин. По его словам, на данном участке реки была обнаружена мертвая рыба.

«Мне должны привезти мертвую рыбу, мертвую норку, я отдам их на экспертизу в Верхнеобское территориальное управление Росрыболовства. Есть свидетели, что норка съела эту рыбу и умерла. Говорят, что уже в Самуськах есть мертвая рыба. <...> Погибли ерши, это может говорить о наличии тяжелых нефтепродуктов (в реке), так как ерш — это донная рыба», — рассказал Жабин.

Как



много могло погибнуть рыбы, эколог не знает. Жабин предположил, что загрязнение реки нефтепродуктами могло произойти, когда одно из речных судов вставало на зимовку.

«Сейчас суда становятся на зимовку. В советское время, перед тем как встать на зимовку, к судам приезжал теплоход и забирал подсланевые воды, которые накапливаются на корабле за время эксплуатации. Там и масло, и нефтепродукты, и так далее. Их забирали. Те, кто становился на стоянку, имели справку, что подсланевые воды они сдали. Есть ли сейчас такие теплоходы — не знаю. Бардак», — резюмировал эколог.

Остаётся ждать результатов проб. Мы следим за развитием событий.

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ТОМСК 👁 14131 13.10.2020, 11:44 📌 996

URL: <https://babr24.com/?ADE=205870> Bytes: 3666 / 3210 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1216** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)